



Громадська організація «Україна без тортур»

01034, Україна, м. Київ, вул. Ярославів Вал, 336, ЄДРПОУ 4073553, тел. (067)011-45-45, email: ukraine.without.torture@gmail.com
р/р. 26008300098665 в ТББВ 10026/0101 Філії ГУ по м. Києві та Київській обл. АТ «Ошадбанк» МФО 322669

Інформація про результати діяльності ГО «Україна без тортур» впродовж лютого 2017 - січня 2018 рр.

З 2012 року в Україні працює **Національний превентивний механізм (НПМ)** - незалежний національний орган, який діє відповідно до факультативного протоколу до Конвенції ООН проти катувань за моделлю «Омбудсман+» і реалізація НПМ відповідно до Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» покладена на Офіс Уповноваженого. В Україні НПМ передбачає здійснення моніторингових візитів до місць несвободи працівниками офісу Омбудсмена спільно з активістами громадянського суспільства.

За 5 років діяльності НПМ проведено **більше 1200 візити до місць несвободи**. У ході яких з'ясовано умови праці працівників усіх типів місць несвободи та права в'язнів в установах виконання покарань.

У серпні 2016 року громадські монітори-волонтери зареєстрували громадську організацію «Моніторів НПМ «Україна без тортур»», а 19.01.2018 року перереєстрували громадську організацію в «Україна без тортур».

З лютого 2017 року організація розпочала **проектну діяльність** за підтримки МФ «Відродження», яка включає інституційний розвиток та підтримку мережі громадських моніторів Національного превентивного механізму України.

Створено 9 ініціативних груп Організації в 7 областях. Функціонує центральний офіс організації у м. Києві, який впроваджує **заходи**: а) моніторинг дотримання прав людей у місцях несвободи та надання рекомендацій; б) адвокація системних питань, які виявлені після моніторингових візитів; в) популяризація стандартів дотримання прав людини серед персоналу місць несвободи; г) професійний розвиток моніторів НПМ.

У 2017 році громадські монітори разом з працівниками Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у рамках реалізації функцій Національного превентивного механізму здійснили близько 340 моніторингових візитів до місць несвободи, з яких частина повторно. Візитами було охоплено усі регіони держави.

Цільові групи з якими працює організація: громадські монітори, члени організації «Україна без тортур», персонал місць несвободи, особи, які перебувають у місцях несвободи.

Під час моніторингових візитів та індивідуального спілкування вивчено стан дотримання прав в'язнів, дають підставу стверджувати, що системні порушення прав людини, у тому числі ті, які можуть бути розцінені як катування та жорстоке чи таке, що принижує гідність людини, поведження чи покарання продовжують мати місце у діяльності установ виконання покарань та попереднього ув'язнення, серед яких:

- порушення права засуджених на працю та гідну її оплату;
- необґрунтоване здійснення відрахувань із заробітку або іншого доходу засуджених до позбавлення волі;
- стимулювання в'язнів до надання благодійної допомоги установам в обмін на отримання певних переваг;
- негативна практика залучення засуджених до роботи, яка пов'язана з контролем та за поведінкою інших засуджених;
- недостатнє реагування з боку Міністерства юстиції України та інших органів на факти порушення законодавства в установах виконання покарань та попереднього ув'язнення.

Членами організації, які діють як громадські монітори під час моніторингових візитів НПМ зафіксовано **неналежні умови роботи в'язнів** порушення правил охорони праці та **незадовільний стан виробничої санітарії**. Працевлаштовані на виробництві засуджені практично не забезпечувались спецодягом, спецвзуттям та засобами індивідуального захисту. Особам, задіяним на роботах із шкідливими умовами праці, не видавалося молоко. Такі умови та відсутність контролю сприяє допущенню випадків виробничого травматизму в установах виконання покарань; процес **укладення строкових договорів не було розпочато** у більшості установах виконання покарань. Як приклад, нещодавно, у ході моніторингового візиту, члени нашої організації з'ясували, що у Конотопському виправному центрі (№ 130) лише третина з 150 засуджених уклала трудові договори.

Моніторингові візити засвідчили, що непоодинокими є випадки, коли **робочий день засуджених перевищує 8 годин**, в'язні працюють у вихідні дні та надурочний час без відповідної компенсації, інформація у табелях робочого часу не відповідає дійсності, і в багатьох випадках вони також не знають про загальний розмір свого заробітку. Також є випадки **заборгованості установ перед засудженими**.

Впродовж 2017 року громадська організація організувала **спеціалізоване навчання**, моніторингові візити до місць несвободи, у тому числі установ виконання покарань. Також з метою підвищення професійної спроможності громадських моніторів НПМ та працівників Департаменту з питань реалізації НПМ, у межах **дискусійного клубу організації** запрошено доктора юридичних наук Академії Державної пенітенціарної служби Ларису Шумну з темою «**Праця засуджених: право чи обов'язок**».

Члени організації представлені у Громадських радах: при Міністерстві юстиції України – Олександр Гатіятуллін; при Південному міжрегіональному управлінні з питань виконання кримінальних покарань та пробації - Валерій Грець.

Голова правління
ГО «Україна без тортур»



О.Р. Гатіятуллін